

# Голос времени

Среда, 31 января 2001 года

№8 (6145)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## День информирования

В Новопавловске на Дне информирования секретарь совета по экономической и общественной безопасности края В.П. Бондарев рассказал об итогах работы АПК Ставрополья за 2000 год и перспективах его развития на год текущий. Из получасового выступления Василия Павловича стало известно, что в истекшем году достигнуты позитивные сдвиги в агропромышленном комплексе края, во всех его отраслях. Достаточно только сказать, что всеми категориями хозяйств АПК произведено сельхозпродукции на 18 млрд. рублей, из 460 сельхозпредприятий 343 ожидают получить прибыль в сумме 1 млрд. 635 млн. рублей. На 3% снизилась убыточность в животноводстве.

Без единого убыточного хозяйства завершили год Анапасенковский, Арзгирский, Труновский районы. Уровень рентабельности производства сельхозпродукции, ее переработки и услуг повысился с 24 до 28% в 17 районах края получили урожайность зерна больше, чем в предыдущем году. Всего зерна ставропольчане собрали 3 млн. 860 тысяч тонн, что на 744 тыс. тонн больше 1999 года. От реализации зерна ожидается поступление выручки в размере 3,1 млрд. рублей и получение 1,3 млрд. рублей прибыли.

Отмечались и другие успехи во всех отраслях АПК. В. П. Бондарев также обозначил проблемы, с которыми пришлось встретиться работникам агропромышленного комплекса в истекшем году. Губернатор, правительство края, имея четкий план действий по развитию АПК, в наступившем году будут дальше проводить целенаправленный курс по его претворению в жизнь.

Участники Дня информирования поздравили В. П. Бондарева с присвоением ему высокого звания казачьего генерала, пожелали успехов и крепкого здоровья.

(Соб. инф.).

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Руководители предприятий, организаций, частные предприниматели!

Сегодня в потоке всевозможной информации трудно представить жизнь без свежего номера газеты, журнала, новой книги, где каждый из нас ищет для себя ответ на какой-то вопрос.

С 1 февраля по 31 марта начинается досрочная подписка на второе полугодие 2001 года на периодические печатные издания по ценам первого полугодия 2001 года.

С 1 апреля цены на подписку издаст возрастут.

*Подпишитесь и читайте!*

И вы будете в курсе происходящих событий в районе, крае, России!

ПОДПИСКУ можно оформить на дому, по телефону, в любом почтовом отделении связи.

Новопавловский РУПС



Так с полным правом мог воскликнуть в минувшее воскресенье любой житель или гость нашего достопримечательного города, побывавший на его главной площади.

Самые запасливые поспешили туда пораньше, к 8 утра. И правильно сделали: на ярмарке было что купить. Свою продукцию выставили колхоз "Нива", мариницы, золотчане, коммаяцы, советчане, Комсомолец и Новосреднее. Купить можно было все: пироги с творогом и прочей начинкой, блинчики с мясом, сметану, рыбу, яблоко, даже живых поросят.

Возле павильона СПК "Зубр" толпились такая очередь, что мало так и не удалось увидеть, что же там продают. Вероятно, то самое мясо по 35 рублей за килограмм, слухи о котором передавались с одного конца площади на другой. Что, захватило дух? А были еще яйца по 13, яблоки по семь. Ладно уж, утешайтесь - я тоже ничего не купила. Что называется, по усам тепло, а в рот не попало.

Многие, соблазнившись беспрогрышной лотереей новопавловского горпо, раскупали пятирублевые билетики. И даже не чувствовали себя облаженными, получая на них преимущественно крышки для консервирования или резиновые листики.

Уже с ярмарки начался праздничный настрой. С ярких флагов и приветственных лозунгов, опоясавших площадь, со станичных куреней, цветастых платков торговок, а главное - с сияющих глаз. Особенно детских. Четырехлетняя Оля, например, поведала мне, что ей понравились лошадки, мышка, а больше всех - Дед Мороз. "Никак не хочет уходить", - похвалилась Олина мама и позвала дочку греться в центре

площади как раз разгоревшийся огромный костер.

Возле марининского куреня (кстати, самого нарядного) уже вовсю пели. По площади ходили ряженые: черти, ведьмы, Деды Морозы, Лиса-Алиса Звоня браслетами, искала Будула краснощекая цыганка Аза, по-путно гадая желающим: "Ой, 80 лет проживешь, дорогая! А мужу тебя красавец, а детки замечательные... Позолоти ручку!" Пришло позолотить, за такие-то сладкие речи.

А тем временем началось главное действие. Заиграл духовой оркестр, на сцене, украшенной лентами в виде шатра, запела "Казачка". Тройка с бубнами привезла нарядную Зиму и Деда Мороза в сопровождении казаков верхами. Поздравили всех главы района и города, и колесо праздника завертелось вовсю. На сцене, сменивая друг друга, пели "Станичники" и "Русское раздолье", коллективы из Коммаяка, Марининской, Ставропавловской, городских школ.

Самые добычливые тем



гиванием каната.

Желающие за те же 5 рублей могли проштотиться на тройках, в том числе запряженной пони, или верхом. Живые лошади для современных мальчишек и девочонок - экзотика. "Это круче, чем на мотоцикле!" - делится впечатлениями один из довольных наездников.

- Замечательный праздник! - резюмирует студентка Ростовского экономического института. - Если бы еще аппаратура не подводила. А в Ростове сейчас и снега-то нет.

Вот так-то! Куда там столичному Ростову до нашего Новопавловска...

- Бесподобный праздник! - полны эмоций еще две женщины. - Мы здесь по-настоящему отдыхаем, друзей всех встретили, с кем

уж сто лет не виделись. Настрой такой русский: тройки, ряженые, казаки... Действительно праздник, и уходить не хочется.

А уходить и не требовалось. Во Дворце как раз открылся фестиваль танцевальных коллективов, малышей ждала детская дискотека. Вечером - выступление духового оркестра и дискотека для "молодец-красавиц" да молодцев-удальцов". Всех захватила "Русская зима", вовлекла в праздничную свою круговорть.

Оксана ВОРОПАЕВА.  
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## Имеют право

В конце прошлого года закончилась длившаяся два года аттестация и государственная аккредитация всех школ и детских садов района. Таким образом они подтвердили свое право на ведение образовательной деятельности и выдачу аттестатов.

Семь детских садов района аттестованы на вторую категорию, прогимназия "Ювента" - на первую.

Елена ГАРБУЗОВА.

## В XXI веке - 21 год

В январе детско-юношеская спортивная школа отметила 21 год своего существования. В спортивном зале собрались учащиеся, их родители, гости. Праздник начался парадом и торжественным построением. Минутой молчания почтили память первого директора школы Л.В. Шапочкина. Об истории школы рассказала ее нынешний директор З.П. Воронова.

Было время, когда в школе работало до пяти отделений: футбол, ручной мяч, легкая атлетика, кикбоксинг, даже конное. За эти годы школу прошли более десяти тысяч воспитанников.

Сейчас в ДЮСШ три отделения: легкая атлетика, футбол и борьба двух видов - греко-римской и кикбоксинг. Занимаются в школе 282 человека под руководством 11 тренеров. Четыре тренера имеют высшую категорию, три - первую и два - вторую, недавно пришли еще два молодых специалиста - тренеры по футболу.

Памятными призами наградили 35 ведущих спортсменов школы, представив каждого. Чествовали четырех кандидатов в мастера спорта по греко-римской борьбе, подготовленных за минувший год: Павла Помогаева, Нарека Костандия, Михаила Пивкова и Марат Шахназаряна.

Затем была комбинированная эстафета, прошедшая дружно и весело. Завершился праздник дискотекой.

Ирина БИТИК.

# 30 вопросов... ???

Пятый номер «Голоса времени» от 17.01.01 г. был полностью посвящен письмам наших читателей. Мы обещали, что на все 30 вопросов будем опубликовано столько же ответов. И вот первые из них уже начали поступать.

## Таксофоны установлены. Если не дозвонились, наберите 2-08-08

На вопросы Л. Косьяновой о том, намечается ли в новом году установка хотя бы нескольких телефонов-автоматов по городу, и Р. В. Кравченко о плохом качестве телефонных услуг, отвечает начальник Новопавловского РУС Сергея Георгиевича СТАРОДУБЦЕВ:

В настоящее время в городе установлено 28 таксофонов (больница, учреждения, организации). Установить телефоны-автоматы на улицах города не представляется возможным: срок службы таковых составляет, как правило, не более суток. И не потому, что завод-изготовитель выпустил заведомый брак, а потому что «любознательные» горожане постоянно пытаются «изучить» их содержимое. В основном это, конечно, относится к нашим подросткам. Поэтому мы решили, что фоне любой организации или предприятия - в полном смысле надежное место защиты телефонных аппаратов от «городских вандалов».

В I квартале 2001 года будет установлено еще 5 универсальных таксофонов «Телекарт-101» (на переговорных пунктах г. Новопавловска, ст. Советская и больнице). Чип-карты будут продаваться в операционном зале РУС, стоимость одной - 21 рубль за 25 минут беспроводного разговора или за 25 звонков продолжительностью по одной минуте.

По поводу невозможности дозвониться по городу или району необходимо в каждом конкретном случае производить проверку трактов (абонентская линия, АТС, телефонный аппарат абонента), только после этого можно делать выводы о причинах, вызывающих переключения со стороны абонентов. Для этого необходимо звонить по телефонам 08 или 2-08-08.

## ...Значит, новые спортивные победы не за горами

На вопрос Л. П. Медянки из с. Новопавловска, когда же наконец будет завершен ремонт спортивного зала в средней школе № 2, отвечает заведующая отделом образования Кировской районной государственной администрации О. И. ШАПОВАЛОВА:

- Капитальный ремонт спортивного зала СОШ № 2 г. Новопавловска закончен подрядчиком СПМК-2 (М.И. Шуляк) в начале января 2001 года. В настоящее время в нем ведутся занятия согласно расписанию.

## Орловка осталась без воды. Нужна помощь губернатора

Надо срочно менять водопроводные сети! - такова главная суть письма, присланного нам из Орловки Татьяной Ильиничной Хорват [№ 5 от 17.01.01 г.]. Под этим письмом могли бы поставить свои подписи многие орловчане.

Ситуацию комментирует специалист администрации села Орловки Домна ОНОПРИЙКО:

- У нас действительно очень тяжелое положение с обеспечением населенного пункта водой. И несмотря на все наши старания, воды в селе не хватает. В 1999 году администрация села за счет собственных средств построила водонапорную башню в микрорайоне Северном, где селятся, в основном, вынужденные переселенцы из Чечни, а также проложили километр разводящих труб. На это ушло 585 тысяч рублей. Пока средств на продолжение работ нет, а требуется около 10 километров труб. Поэтому мы хотели бы попросить Александра Леонидовича Черногорова включить нас в План первоочередных действий губернатора и помочь обеспечить село водой. Дело в том, что колхозники практически не получают зарплаты, материально наши люди живут небогато, и за счет собственных средств проложить ни водопровод, ни газопровод не в состоянии. У нас строятся 20 семей-переселенцев. Десять семей уже заселили свои дома, пять еще не завершили строительство, а пять не смогли даже приступить к нему.

В прошлом году мы построили в селе еще одну водонапорную башню, на что ушло 609 тысяч рублей, на 45 тысяч приобрели водяных насосов, которые постоянно выходят из строя (вода на балансе у колхоза). Вся система водопроводов давно устарела, требует замены, а оросительной системы для полива огородов у нас нет. Летом в Орловке наступает безводье. Жизнь у людей трудная, многие только и живут своим личным подсобным хозяйством, а птицу и скот надо поить, грядки поливать. Поэтому для жизнеобеспечения села крайне необходимо реконструировать во-

## Ждите ответа...

На вопрос нашей читательницы С. Яхно о том, когда же наконец будет установлен телефон в стоматологическом отделении ЦРБ, отвечает главный врач ЦРБ Анатолий Степанович Сухин:

- Очень жаль, что пациенты, обращающиеся за помощью в стоматологическое отделение, не осведомлены, что телефон там давно подключен. По нему вы можете получить необходимые справки и консультации врача.

Вам остается только набрать номер 2-07-11.

## Дотаций пока нет

В прошлом году углем обеспечили, а в этом? Об этом спрашивают наши читатели из Горнозаводского, Комсомольца, Зольской...

Им отвечает главный бухгалтер ОАО Кировского НГДУ Валентина ПАУКОВА:

- Наша организация известна населению района как основной реализатор и доставщик топлива. Мы снабжаем жителей углем. За минувший год реализовали населению 600 тонн угля (с учетом прежних запасов). Причем из местного бюджета была выделена дотация в сумме 352 тысячи рублей. Этими денег хватило на 300 тонн угля, который был доставлен 150 семьям, где живут люди, имеющие право на льготное обеспечение, и 120 семей получили уголь бесплатно как малообеспеченные.

Наши услуги в Новопавловске пользуются 400 дворов (из них 122 - по льготам), в Советской - 183 (22), в Фазанном - 15 (6), в Зольской - 258 (201), в Комсомольце - 18 (9), в Старопавловской - 32 (2), в Горнозаводском - 70 (12), в Марьинской - 480 (3), в Орловке - 19 (4).

Уголь мы отпускаем до 30 декабря 2000 года, все бюджетные средства израсходованы. В 2001 году пока дотации нет. В запасе остался вагон «семечки». Но вопрос о оплате за этот уголь пока не решен в связи с изменением бюджетных отношений в районе. Мы пока вынуждены отказывать в отпуске угля населению по льготам. Было бы лучше, если бы у нас было создано единое районное муниципальное образование с единим бюджетом, как в Краснодарском крае, Кабардино-Балкарии. Тогда бы все эти проблемы отпали.

## На пособие надейся, а сам не плошай

В «Голосе времени» от 01.12.00 г. начальник Управления труда и социальной защиты населения подробно рассказал нам, кому и какая помощь была оказана в 2000 году. В частности, там говорилось, что были выплачены огромные суммы денег инвалидам и чернобыльцам, на отдых детей и т.д. Я считаю, это правильно, так и должно быть. Но вот на погребение безработных выделить сравнительно небольшую сумму не посчитали нужным. Не нашлось ее и в местном бюджете на погребение тех, кто не работал (по болезни и т.д.), а следовательно в дом не приносил ни копейки. В таких бедных семьях зачастую хлеб не за что купить, а тут такие большие расходы на гроб (да если еще его надо из города в село или хутор доставить, оплатить транспорт), а ведь покойника положено и помянуть по христианскому обычаю...

Хотелось бы узнать, предусмотрены ли какие-либо суммы на выплату социального пособия на погребение в 2001 году?

Елена Александровна ИВАНОВА.

Вам, уважаемая Елена Александровна, отвечает Валентина Федоровна ПОПОВА, заместитель начальника УТСЗН по пенсионным вопросам:

- В соответствии с Законом РФ «О погребении и похоронном деле» от 12.01.96г. №8-ФЗ на органы социальной защиты населения возложена задача производить выплату социального пособия в случае, если погребение умерших осуществляется за счет средств граждан.

Круг лиц, социальное пособие на погребение которых выплачивается органами социальной защиты населения: неработавшие пенсионеры; лица, не работавшие и не являвшиеся пенсионерами; в том числе лица без определенного места жительства.

Расходы, связанные с погребением неработавших пенсионеров, финансируются из средств Пенсионного фонда Российской Федерации, а погребение неработавших и не пенсионеров - из средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Лица, взявшим на себя организацию похорон, обращаются в орган социальной защиты населения с заявлением. К заявлению приобщается подлинная справка о смерти, выдаваемая в установленном порядке соответствующими органами.

В соответствии со ст.10 Закона от 12.01.96г. №8-ФЗ социальное пособие на погребение выплачивается в размере, равном стоимости гарантированного перечня услуг по погребению, но не превышающего минимальный размер оплаты труда бо-

лее чем в десять раз. Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, определяется органами исполнительной власти субъектов РФ по согласованию с отделением Пенсионного фонда РФ. Выплата пособия производится по месту получения пенсии умершим неработавшим пенсионером. Если умерший не работал и не получал пенсию, выплату пособия производит орган социальной защиты населения по последнему месту жительства умершего.

Социальное пособие на погребение выплачивается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.

За умершего неработавшего пенсионера социальное пособие на погребение выплачивается в день обращения (так как это средства Пенсионного фонда), а за умершего неработавшего и не пенсионера пособие выплачивается по мере поступления финансирования из управления финансов района.

За 2000 г. из-за отсутствия финансирования задолженность по выплате пособия на погребение данной категории умерших составляет 78.558 рублей.

С января 2001 года сумма на погребение увеличена до 1000 рублей. Выплачиваться пособие на умерших безработных граждан будет по мере поступления средств из федерального бюджета.

## Осторожно! поезд!

За прошлый год в Кировском районе поездами смертельно травмированы семь человек.

Мы - линейный отдел внутренних дел на станции Георгиевск - обслуживаем участок железной дороги длиной в 80 километров - от станции Дебри до Солдатской. Коллекция небольшая, поэтому работать трудно. Детский инспектор только один - я. А неумная активность, свойственная подросткам, порой толкает их на самые разные проступки.

Так, зимой прошлого года трое мальчишек, ученики 5-7 классов гимназии и СШ № 33 разбили лампы и стекла в светофорах на станции Аполлонской. Из-за этого нарушился график движения поездов, потому что сигналы светофора регулируют скоростной режим движения поездов. Машинист, не видя сигнала светофора, не может задать скорость выше пяти километров в час. В результате пассажиры опаздывают, не приходит вовремя нужный груз, а он может быть и скоропортящимся. Владельцы грузов и железная дорога несут колоссальные убытки, не говоря уже о деньгах, нужных для ремонта светофоров.

За это конкретное правонарушение родители подростков оштрафованы на общую сумму в 900 рублей, тогда как железная дорога понесла ущерб, как минимум, в пять раз больший.

Есть случаи кражи цветных металлов. Например, в прошлом году на станции Зольской группа из четырех взрослых и подростка сняла запчасти с запасного вагона. Дежурный по станции хотел подать вагон для погрузки на местный элеватор, но это оказалось невозможным, зато ехать не мог. Пришлось вызвать тепловоз и отбуксировать вагон на ремонт в Минеральные Воды, а все это - немалые расходы. Виновные в данном случае заплатили определенный судом штраф в четыреста тысяч рублей, не включая сумму, необходимую для вос-

**Хочется еще раз напомнить: будьте осторожны на железной дороге. Предупредите подростков о том, что то, что кажется им незначительной детской шалостью, может обернуться трагедией, даже смертью, не говоря уже об ущербе для семейного бюджета или Министерства путей сообщения.**

Андрей КОНДАУРОВ, инспектор ГППН ЛОВД.



становления похищенных деталей.

Сегодня при постоянной угрозе террористических актов работать особенно сложно. Мы почти все время на усиленном варианте несения службы. Но как бы ни были мы бдительны, без помощи граждан не обойтись. Например, в канун Нового года в Георгиевском районе обезврежены три гранаты, лежащие под железнодорожными путями. Заметил гранаты работник железной дороги и сообщил в милицию.

Самое страшное, когда опасности подвергается человеческая жизнь. Подростков почему-то очень сильно привлекают крыши вагонов. При этом они не знают, что рабочее напряжение электровоза - 27 тысяч(!) вольт. На расстоянии полуметра от провода оно скинет человека до костей. Залез на крышу - считай, что уже труп. А в сырую погоду и до крыши не успевают добраться. В прошлом году на станции Виноградной погиб 13-летний мальчик, который залез на крышу вагона.

Очень внимательным нужно быть при переходе железнодорожных путей. Статья 203 административного кодекса РФ предусматривает штраф за переход железнодорожных путей в неустановленном месте. Пять рублей - сумма, конечно, ничтожная. Вот только иногда ценой становится жизнь. За прошлый год в Кировском районе поездами смертельно травмированы семь человек. Они либо были в состоянии алкогольного спьянения, либо просто были недостаточно внимательны. А ведь погоду для экстренной остановки требуются не менее 800 метров, тогда как видимость, даже при хорошей погоде, не превышает 300. И машинист просто не сможет остановить поезд.

**Хочется еще раз напомнить: будьте осторожны на железной дороге. Предупредите подростков о том, что то, что кажется им незначительной детской шалостью, может обернуться трагедией, даже смертью, не говоря уже об ущербе для семейного бюджета или Министерства путей сообщения.**

Андрей КОНДАУРОВ, инспектор ГППН ЛОВД.

## Сироты при живых родителях

# "Больше не приходи!"



В мае 1999 года по статье 156 - жестокое обращение с детьми - осуждена жительница станицы Марынинской Елена Васильевна Лункина. Осужденна условно - закон гуманен. Но выводов молодая женщина (Елена 21 год) не сделала. Ее дочери, трехлетняя Катя и полуторогодовалая Настя, продолжали жить в весьма специфических условиях. Дом давно не белен, повсюду грязь и копоть. В комнатах стойкий запах - смесь табачного дыма, водочных паров и собачьих испражнений. Электричество отключено, отапливаются с помощью печи, забор разобран на дрова.

В доме три кровати и стол. Постельного белья нет, спали дети на тряпках. Продуктов тоже нет, дети часто голодали. Во время одного из моих визитов с членами выездной комиссии совета общественности станицы в доме у Лункиной мы увидели на полу в миске свиные кишкы, и Катя отрываля от кишок кусочки жира и ела. На плите стояла пустая давно не мытая кастрюля, и ни крошки еды в доме. Младшая, Настя, лежала больная.

Зимой дети ходили босиком, хотя сама Елена обуться не заставляла. В доме часто собирались сомнительные компании, выпивали - все на глазах у детей. Елена не работала, вела аморальный образ жизни, на долю оставляла девочек-подростков. В октябре 2000 года суд лишил ее родительских прав, дети переданы органам опеки и попечительства.

На год старше Лункиной еще одна жительница Марынинской - Татьяна Сергеевна Сысоева. Молодая, красивая, хорошо одетая женщина, яркая, привлекающая внимание: на жизнь зарабатывает своеобразно. Постоянного места жительства не имеет, не прочь выпить, не стесняясь и присутствия дочерей. Иху Татьяна две шестилетние Саша и трехлетняя Саманта. Они от разных отцов. С отцом почти все время жила старшая, Саша, жила хорошо. Мать навещала ее очень редко. Однажды принесла шоколадку. Но девочка подношения не взяла, сказав: "Ты не приходи больше, у меня есть другая мама". Видимо, тогда Татьяну это волновало мало. Беседуя с ней, я так и не поняла, зачем она родила детей, нужны ли они ей были.

Однако узнав, что ее собираются лишить родительских прав, Татьяна встрепенулась. Нет, менять свой образ жизни она не стала. Она поступила проще. В один из дней вместе с каким-то мужчиной она представилась перед Сашиной бабушкой и, угрожая, забрала ребенка и увезла в неизвестном направлении. В этот же вечер Татьяну видели в Пятигорске в ночном баре, уже без ребенка.

Нашлась Саша через два месяца у Татьяниной матери, там же находилась и Саманта. Картинка, представлявшая перед нами, была такова: грязь, беспорядок, на куче хламья спала Саша, рядом в таком же хламье в жару лежала Саманта, ей вызвали "Скорую помощь". Когда мы стали одевать Сашу, то вешающей ее не нашли, сделали во что

придется: чай-то свитер и безразмерные колготки. Я обняла Сашу, а она сказала: "Теть Оль, не обнимайте меня, я грязная". Я просила маму меня искупать, а она ответила: "Что, опять истерики закатываешь?". Девочка была покрыта коростой от грязи, в больнице ей поставили диагноз: чесотка. Еще одно "яркое" воспоминание двух проведенных с родной матерью месяцев: "Приходил какой-то дядя, они вместе пили. А потом он с ножом бегал за мамой..." У этой страшной "сказки" счастливый конец. Саша вернулась к отцу, этой осенью пошла в первый класс, новую, настоящую семью обрела и Саманта. Но тревога не отпускает: точно ли "сказка" кончилась, какие слады оставила она в детской психике?

Есть в этом грустном списке и отцы. Например, Сергей Анатольевич Суворов из станицы Зольской. Он не работает, пьет, употребляет наркотики. За свои 29 лет дважды судим за кражи, отсидел в общей сложности четыре с половиной года. Последний раз освободился в мае 99-го и забрал у бабушки, своей мамы, пятилетнюю dochь. Прожив у отца всего месяц, Танюша превратилась в "загнанного котенка" - так называли ее соседи. Девочка всегда боялась, стала нераной, часто плакала. Не выдержав, бабушка забрала ребенка. Теперь она имеет на это все основания: весной этого года Суворов лишен родительских прав.

Жестокость порождает жестокость. Даже если родители "чат" своих чад с благими намерениями, которыми, как известно, "вымощена дорога в ад". Наконец, жестокое обращение - это не только битье. Гораздо чаще встречается другое, не-предоставление еды, питья, одежды; клевета, незаконное лишение свободы, унижение человеческого достоинства.

Только мною за неполных 11 месяцев собрано 9 дел на лишение родительских прав, пять человек их уже лишиены, а остальные продолжают формировать взгляды и образ жизни своих детей.

**Число неблагополучных семей растет с каждым годом. А значит, больше становится сирот. Я знаю многих женщин от 16 до 40 лет (самый детородный возраст), которые живут по своим особым законам. Вне привычной человеческой морали и стыда им легко и удобно, они не чувствуют ответственности ни перед кем, даже перед собой и своими детьми.**

Жительница Зольской А. - самая старшая из всех, ей 32 года. Своего дома нет, съязвает по квартирам. Подрабатывает на чужих огородах. Пьет, пропила уже практически все. В доме одна железная кровать без матраса и - грязь. Старшая девочка ушла жить к бабушке. Мальчику только исполнилось 12. Он, как и мать, стоит на учете в милиции. Бродяжничает, ночует где придется. С первого сентября ни разу не был в школе. "Свобода" и отсутствие обязанностей его полностью устраивают. Курит, стал выпивать. Вороватый: именно в неблагополучных семьях растут дети, склонные к совершению преступлений. Внешне грязен и неопрятен. На А. собирается материал на лишение родительских прав, но, боюсь, характер мальчика это уже не изменит...

**Еще одна "семейная динамика", уже вполне сформировавшаяся, - в ст. Марынинской. Мать пятерых детей тоже работает по частному наиму, тоже пьет, ведет аморальный образ жизни. Дети не учатся. Старшая дочь бросила школу, бродяжничала. 13 апреля прошлого года без мужа родила девочку. Ребенок не зарегистрирован, да и у самой И. до сих пор нет паспорта.**

Я и внештатные инспекторы Александр Борисов и Наташа Сиротенко нашли малышку дома одну. Она лежала, как не живая, не шевелясь, с тусклыми глазами. Перепелали девочку, накормили кашей и отвезли в больницу. Ребенок буквально преобразился, стал агуать, хватать пальцы, в глазах появился блеск. Малышка почувствовала, что теперь она не брошена, что рядом люди. Поздно вечером мы снова заехали к И., которой дома не было. А мать ее была пьяна и не заметила отсутствия внучки.

Сейчас И. забрала дочь, обещала исправиться. Но верится с трудом. И вот еще что страшно: подобных ей 14-17-летних девушек в одной лишь Марынинской еще трое. У них тоже будут дети. Что их ждет, и что ждет их детей?

Ольга МАРУСОВА, инспектор отделения по делам несовершеннолетних.

## Случай в вагоне

15 января, в 7 утра, поезд сообщением Новороссийск - Владикавказ прибыл на станцию Минеральные Воды.

Пассажиры вагона № 6, приехавшие к месту назначения, вышли из него со своей поклажей.

Вслед за ними в тамбур выбежала женщина. - Граждане, кто забыл свою большую клетчатую сумку?

Она тревожно глядела на проводника.

В два голоса был поднят на ноги весь вагон, включили дополнительное освещение... Спросонья люди не могли понять, почему переполох, но сквозя память о терактах в Пятигорске и Минводах заставила захолонуть не одно сердце.

Проводница схватила сумку. Она села ночью в Аэропорт с ребенком в вагон без билета и никак не могла понять, почему таскают по вагону ее вещи. Молча наблюдала за происходящим еще и потому, что плохо владела русским языком.

В сумке оказались орехи и лук...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Салон красоты

## Водный массаж

С помощью обычного душа или большого пульверизатора с водой можно провести водный массаж лица, который очень благотворно действует на кожу. Под действием капель, с силой ударяющихся о поверхность кожи, улучшается кровообращение, и лицо приобретает здоровый цветущий вид. Не забудьте предварительно очистить кожу.

## Зимние премудрости

С наступлением морозов для кожи начинаются настоящие испытания. Никакой специальной зимней “одежды”, кроме кремов, для лица пока не придумали. Защита кожи может быть только косметической.

Подбирая кремы для зимы, учите, что кожа в это время года меняет свой тип. Жирная кожа лицомой ведет себя как нормальная. Нормальная больше похожа на сухую. Если же у вас сухая кожа, будьте готовы к тому, что в холода она станет очень чувствительной. На время зимы поменяйте дневной и вечерний кремы местами. Увлажняющий дневной наносите на кожу вечером, а питательный коктейль — утром. При таком уходе кожа будет чувствовать себя гораздо комфортнее. Вечером она будет получать необходимую ей влагу, а утром — дополнительную защиту.

**Вниманию налогоплательщиков!** С 1 января 2001 года началась кампания по декларированию доходов, полученных в 2000 году.

Предоставить декларации о своих доходах за 2000 год в налоговый орган обязаны:

- предприниматели;
  - фермерские хозяйства без образования юридического лица, в том числе и фермерские хозяйства, поменявшие статус, т.е. юридические лица, перерегистрировавшиеся в физические;
  - лица, занимающиеся частной практикой;
  - владельцы сдаваемой в аренду недвижимости от размеров доходов;
  - граждане, имеющие несколько источников доходов, если их совокупный доход превысил 50000 рублей.
- Не откладывайте свои визиты к налоговому инспектору, чтобы не быть наказанными за несвоевременное представление декларации. За справками обращаться по телефону 2-32-87.

Кировская районная государственная администрация напоминает юридическим и физическим лицам, осуществляющим услуги по техническому обслуживанию и ремонту бытовой радиоэлектронной аппаратуры, электробытовых машин и приборов, подлежащих обязательной сертификации, о необходимости срочно произвести сертификацию выше указанных услуг.

Сертификацию можно пройти по адресу: г. Пятигорск, Скачки, Промзона, 2, Государственное учреждение Пятигорского центра стандартизации, метрологии и сертификации.

Дополнительную информацию можно получить в г. Пятигорске, телефон: 7-46-10, Кировская райгосадминистрация - телефон: 4-32-04.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

- Если вы собираетесь зажарить в духовке МЯСО, подготовив его, по-перчите, смажьте сливочным маслом, а на противень налейте немножко воды и 1-2 ст. ложки коньяка. СОЛИТЬ мясо надо после того, как на его поверхности образовалась румяная корочка. Приготовленное таким образом мясо будет особенно вкусным, сочным и нежным. Особенно если вы не будете забывать поливать его через каждые 10-15 минут жиром, в котором оно жарится.
- Сбрзнуть мясо КОНЬЯКОМ можно и во время зажаривания. Оно также получится более нежным.
- Во время жарки мяса в духовке поливайте его только ГОРЯЧЕЙ водой или бульоном. От холодной оно становится жестким.
- Чтобы мясо в духовке не пригорело и не стало сухим, поставьте в духовку СОСУД С ВОДОЙ. Пар предохранит мясо от пересыхания.
- Если вы перед жаркой отважитесь слегка посыпать кусок мяса САХАРНОЙ ПУДРОЙ, на нем образуется вкусная поджаристая корочка.

- При жарке на сковороде КУСКИ МЯСА не должны быть прижаты друг к другу, иначе выделяющийся сок будет препятствовать образованию корочки, и мясо получится сухим и жестким.
- Чтобы мясо не прилипало к сковороде, положите в жир, на котором вы его жарите, несколько кружочеков МОРКОВИ
- Мясо, которое жарится, никогда не прокалывайте ВИЛЬКОЙ, а тем более ножом. Переворачивайте его только спешно.

## ДОМОВОДСТВО

# Мясные хитрости

циальной лопаточкой. Через отверстия от ножа или вилки наружу вытечет сок, и мясо потеряет сочность и вкус.

- СВИНЫЕ ОТБИВНЫЕ будут особенно нежными, если вы, после того, как отбьете, смажете их подсолнечным маслом, смешанным с уксусом, и оставите в холодильнике на 1-2 часа. Все отбивные, антре-коты, лангеты надо жарить непосредственно перед подачей на стол.

- ЦЫПЛЫТА будут вкуснее, если их обжарить, а затем потушить в сметане.

- Жарящихся в духовке ГУСЯ, УТКУ, ЦЫПЛЕНКА или ПОРОСЕНКА незадолго до окончания процесса полейте холодной водой - и на поверхности образуется румяная корочка.

- ПТИЦУ перед жарением надо сначала натереть солью, а затем равномерно смазать жиром. Если сделать наоборот, птица подрумянится неравномерно и будет выглядеть неаппетитно.

- Не мойте жирную курицу горячей водой, иначе она потеряет вкус.

- ЧЕМ МЕНЬШЕ КУСОК МЯСА ИЛИ ЗАПЕКАЕМАЯ ТУШКА, ТЕМ ВЫШЕ ДОЛЖНА БЫТЬ В ДУХОВКЕ ТЕМПЕРАТУРА. А как ее определить, если у вас в духовке отсутствует или вышел из строя термометр? Оказывается, можно найти очень простой выход из положения. Положите в духовку лист белой плотной бумаги (ватман). Когда лист пожелтеет, можно выпекать кондитерские изделия, а когда покраснеет — самое время жарить или запекать мясо.

## ОАО "Ставропольнефтепродукт"

## Высокое качество по низким ценам

На всей территории края мы всегда на шаг впереди

Предлагаем оптом и в розницу нефтепродукты:

## A-76, Aи-92, Aи-95, дизельное топливо

Высококачественные нефтепродукты ведущих нефтеперерабатывающих заводов России, нефтяной компании «ЮКОС»

Только у нас вы можете приобрести масла гарантированного качества.

## ВНИМАНИЮ ОПТОВИКОВ:

В ОАО «Ставропольнефтепродукт» действует гибкая система скидок!

Для сельхозпроизводителей предоставляются льготные цены.

Владельцы автотранспорта! Более 150 АЗС по всему краю готовы обслужить вас с высоким качеством.

Всю необходимую информацию вы можете получить на нефтебазе ОАО «Ставропольнефтепродукт» г. Новопавловска по телефонам 2-30-52, 4-21-18.

Утерянную печать МДОУ №14 детского сада «Колосок» села Горнозаводского считать недействительной.  
(005137)

КФХ «Олеся» сообщает о своей ликвидации.  
(005132)

ООО «Прогресс», АЗС поселка Прогресс, сообщает о своей ликвидации.  
(005131)

Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5, промзона.  
По состоянию на 1 января 2001 года.

Список аффилированных лиц открытого акционерного общества «Сельхозхимия»

№ п/п	Полное фирменное наименование юридического лица, включая организационно-правовую форму, или фамилия, имя, отчество физического лица, являющегося аффилированным лицом акционерного общества	Место нахождения и почтовый адрес юридического лица или место жительства физического лица, являющегося аффилированным лицом акционерного общества	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным лицом акционерного общества	Основание, в силу которого лицо является аффилированным лицом акционерного общества	Количество голосующих акций
1	АКУЛОВ Александр Николаевич	г. Новопавловск	30.06.2000	Генеральный директор	1554 голосующих акций
2	АРАЛИН Виктор Данилович	г. Новопавловск	30.06.2000	Член совета директоров	1554 голосующих акций
3	Головин Николай Захарович	г. Новопавловск	30.06.2000	Член совета директоров	139 голосующих акций
4	МАНУИЛОВ Николай Федорович	г. Новопавловск	30.06.2000	Член совета директоров	10 голосующих акций
5	МАРЮХИН Александр Филиппович	г. Новопавловск	30.06.2000	Член совета директоров	20 голосующих акций

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 услужный почтенный лист.